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Bouw Frans maritiem windmolenpark Duinkerken  -  Mogelijke hinder voor Vlaanderen

In Frankrijk wordt, volgens een recent persbericht, ter hoogte van Duinkerken de bouw 
van een windmolenpark in zee gepland, bestaande uit niet minder dan 46 
megawindmolens. De inplantingszone van dit windmolenpark bevindt zich slechts op een 
tiental kilometer van de Vlaamse kustgemeente De Panne (cfr. Het Laatste Nieuws van 3 
september 2020).

Dit windmolenpark wordt volgens het bericht niet alleen ingepland in de maritieme 
vaarroute van pleziervaarders die hun ankerplaats in de jachthaven van Nieuwpoort 
hebben, maar zal ook pal in de vaargeulen komen te liggen die de zeehaven van 
Oostende verbinden met de zeehavens van Dover en Ramsgate in het Verenigd 
Koninkrijk. Naast voormelde maritieme vaarrouteproblemen, wat tot de bevoegdheid van 
de Belgische federale overheid behoort, dreigen er ook een aantal grensoverschrijdende 
hinderaspecten op omgevingsgebied, waarvoor het Vlaamse deelstaatniveau bevoegd is. 
Denken we daarbij maar aan de barrière die dergelijk windmolenpark kan vormen voor 
zeezoogdieren, vleermuizen en zeevogels tijdens de migratie, de mogelijke visuele hinder 
in de nabijgelegen Vlaamse kustgemeenten met de daaruit voortvloeiende mogelijke 
negatieve impact op het kusttoerisme etc.

Vanaf 14 september tot en met 13 december 2020 organiseert de Franse overheid in 
Frankrijk een publieke consultatie over dit geplande windmolenpark ter hoogte van 
Duinkerken. Omdat dit Franse project mogelijk ook aanzienlijke milieueffecten zal 
hebben in Vlaanderen, heb ik volgende vragen aan de minister.

1. Heeft de Franse overheid intussen reeds een beschrijving van het project, met alle 
beschikbare informatie over het mogelijke grensoverschrijdende effect ervan, alsook 
informatie over de aard van de beslissing die door de Franse overheid kan worden 
genomen, doen toekomen aan de Belgische federale overheid/Vlaamse overheid? 

Zo ja, wat is de inhoud van deze info?  

Zo niet, welke stappen zal de minister dan ondernemen om deze info alsnog van de 
Franse overheid te krijgen?

2. Op welke wijze en binnen welke termijn zal de minister de van de Franse overheid 
verkregen informatie ter beschikking stellen van de bevoegde Vlaamse instanties en 
van de betrokken Vlaamse burgers, en binnen welke termijn en op welke wijze 
kunnen zij hun advies of opmerkingen over dit windmolenproject uitbrengen bij de 
Franse overheid alvorens deze een beslissing zal uitvaardigen met betrekking tot dit 
windmolenproject?



3. Heeft de Franse overheid al een redelijke termijn verstrekt aan de Belgische federale 
overheid/Vlaamse overheid waarbinnen de Belgische federale overheid/Vlaamse 
overheid kan kenbaar maken of zij al dan niet willen deelnemen aan het 
milieubesluitvormingsproces? 

Zo ja, wat was het antwoord van de Belgische federale overheid/Vlaamse overheid? 

Zo niet, welke stappen zal de minister ondernemen om op dit punt tussen te komen 
bij de Franse overheid?

4. Heeft de minister namens de Vlaamse Regering, mogelijk via tussenkomst van de 
Belgische federale overheid, al overleg gepleegd met de Franse overheid over onder 
andere de potentiële grensoverschrijdende effecten van het project en de 
maatregelen die worden overwogen om die effecten te beperken of teniet te doen? 

Zo ja, wat was het resultaat van dat overleg? 

Zo niet, binnen welke redelijke termijn zal dit overleg dan alsnog plaatsvinden?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr.1025 van 18 september 2020
van CARMEN RYHEUL

1. Het departement Omgeving ontving tot op heden nog geen informatie rechtstreeks van 
de Franse overheid. Na consultatie van het Espoo aanspreekpunt van de Federale 
overheid, FOD Volksgezondheid, Veiligheid van de Voedselketen en Leefmilieu, blijkt 
dat hun overheidsdienst informatie ontving van de Franse overheid. 

Volgens deze informatie en de website van de Franse Overheid Commission Nationale 
du Débat Publique (https://dunkerque-eolien.debatpublic.fr/projet/descriptif) loopt er 
een continue publieksraadpleging over de ganse duur van het project. Op onderstaande 
figuur is dit aangeduid met een roze balk (“concertation continue”). In een vroeg 
stadium van dit traject loopt momenteel een eerste publieksbevraging van 14/09-
13/12/2020. Op verschillende tijdstippen is er tevens een publiek debat, waar elke 
burger online en fysiek aan kan deelnemen. Merk op dat Frankrijk een Nederlandstalige 
versie van het synthesedocument beschikbaar stelt.  

De FOD besliste om de publieksbevraging bekend te maken via haar website: 
https://www.health.belgium.be/nl/openbare-raadpleging-over-het-geplande-franse-
windmolenpark-voor-de-kust-van-duinkerke. In deze publicatie wordt bekend gemaakt 
waar documenten kunnen teruggevonden worden en op welke manier burgers kunnen 
reageren. Ook bevat de website een link naar een Nederlandse versie van het 
synthesedocument.

Naast deze continue publieksbevraging zijn er de reguliere project aanvragen (paarse 
blok op de figuur) en daartoe  zullen nog verschillende milieustudies uitgevoerd worden 
vooraleer met de bouw van de windmolens kan gestart worden. Deze milieustudies en 
de aanvraag voor een milieuvergunning zullen gepaard gaan met een specifieke 
openbare raadpleging, die momenteel voorzien wordt in 2022.

Een project-milieueffectrapport (project-MER) zal opgesteld worden. Het departement 
Omgeving verwacht dat het Vlaams gewest genotificeerd zal worden zoals geregeld 
onder het Espoo verdrag, vermits mogelijk aanzienlijke milieuimpact verwacht kan 
worden. Het Franse Espoo aanspreekpunt is hierover door het departement Omgeving 
bevraagd, met de bedoeling meer informatie te bekomen over de verdere procedure, 
ondermeer over de timing van de project-MER procedure, en wanneer het Espoo 
aanspreekpunt van het departement Omgeving geconsulteerd zal worden. 

https://www.health.belgium.be/nl/openbare-raadpleging-over-het-geplande-franse-windmolenpark-voor-de-kust-van-duinkerke
https://www.health.belgium.be/nl/openbare-raadpleging-over-het-geplande-franse-windmolenpark-voor-de-kust-van-duinkerke


2. Voor wat betreft de nu lopende Franse publieksbevraging dient best verwezen te 
worden naar de FOD leefmilieu website (zie het antwoord op vraag 1). Op deze website 
wordt verduidelijkt op welke manier gereageerd kan worden. Opmerkingen kunnen 
ingediend worden tot 13 december 2020. 

De kustburgemeesters zijn reeds op de hoogte van deze publieksbevraging. 

In kader van milieustudies (zoals tijdens de komende project-MER procedure) zal nog 
een publieksbevraging georganiseerd worden vooraleer een beslissing over het project 
wordt genomen. Er zal dus nog een andere publieke participatie georganiseerd worden 
voorafgaand aan de vergunningverlening.  

3. Het departement Omgeving werd tot op heden niet formeel op de hoogte gebracht van 
de notificatie in kader van de project-MER procedure (volgens het Espoo verdrag). 
Verwacht wordt dat deze stap nog zal volgen, vermits mogelijk aanzienlijke 
grensoverschrijdende impact verwacht kan worden. Aan de Franse overheid, meer 
bepaald het Espoo aanspreekpunt, werd verzocht om het departement Omgeving te 
consulteren tijdens de komende MER-procedure. 

4. Op 9 maart jl. hadden de Algemeen Afgevaardigde van de Vlaamse Regering en de 
federale ambassadeur in Parijs een onderhoud met de Franse staatssecretaris Amélie 
de Montchalin over het Frans offshore windmolenpark op de vaarroute Oostende-
Ramsgate.

De locatie die men momenteel op het oog heeft, zou volgens de Franse staat gunstig 
zijn voor de oprichting en exploitatie van een windturbinepark. De Franse regering zou 
weinig andere opties zien om eenzelfde opbrengst te kunnen halen op een andere site 
en de vooropgestelde energie shift te realiseren. Er werd wel benadrukt dat men de 
dialoog gaande wou houden over diverse mogelijke oplossingen.

In het kader van de milieueffectenbeoordeling en de internationale bevraging zal 
uiteraard ook rekening moeten worden gehouden met de Vlaamse bezwaren en 
opmerkingen.

Daarnaast kan ik u informeren dat op 29/05/2019 het Departement Omgeving advies 
gaf aan de FOD Leefmilieu om op te nemen in hun advies aan de Franse overheid 
aangaande de "Franse strategie voor ruimtelijke ontwikkeling op zee - deel Kanaal en 
Noordzee". Ook Departement MOW leverde een insteek. De Federale overheid heeft 
enkele elementen van het advies meegenomen in haar advies aan de Franse overheid. 


